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1. Låt

f(z) :=
e−z

2

z2 sin z
.

(a) Om f(z) =
∑

k akz
k är Laurentserieutvecklingen av f giltig i {z : 0 < |z| < 1},

bestäm ak för −4 ≤ k ≤ 1. (4p)

(b) Vilken ordning har f :s pol i 0? (1p)

(c) Bestäm
∫
|z|=1 f(z)dz. (1p)

(d) Bestäm
∫
|z+1|=4 f(z)dz. (3p)

2. Bestäm bilden av A := {z : |z + 1| < 1,Re(z) > −1, Im(z) > 0} under avbildningen

f(z) :=
1

z3 + 3z2 + 3z + 1
.

(Tips! Skriv f som en sammansättning av enklare funktioner.) (7p)

3. Hitta en funktion g(z) som är holomorf på C \ {0, 1} och sådan att
∫
|z|=1/2 g(z)dz = 1 och∫

|z|=2 g(z)dz = −1. (5p)

4. Använd metoder från kursen för att bestämma antalet nollställen till e−z + z2 − 6z + 9 i området
{z : |z − π| < 1}. (7p)

5. Bestäm
∫
|z|=1(f(z))

2dz där f(z) :=
∑∞

k=−∞ z
ke−k

2
. (7p)

6. Låt g(z) :=
∑N

n=1 anx
n +

∑M
m=1 bmy

m där z = x+ iy. Om g är holomorf, vad kan du säga om
koefficienterna an, bm? Motivera ditt svar. (5p)

7. Låt α := (ak)
∞
k=0 vara en följd av komplexa tal sådan att |ak| ≤ 1 för alla k, och låt Z(α) beteckna

Z-transformen av α. Visa att om Z(α)(k) = 0 för alla k ≥ 2 så måste ak = 0 för alla k. (5p)

8. Låt f vara en holomorf funktion i {z : 0 < |z| < 1}. Visa att om Re(f) ≤ M för någon konstant
M så är f :s singularitet i 0 hävbar. (5p)

Lycka till!
David


















